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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α 
A.1. Σχολικό Βιβλίο σελίδα 34. 
 
A.2. Σχολικό Βιβλίο σελίδα 125. 
 
Α.3. α. ΣΩΣΤΟ 

β. ΛΑΘΟΣ 
γ. ΛΑΘΟΣ 
δ. ΣΩΣΤΟ 
ε. ΣΩΣΤΟ 

 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β.1. Για να ορίζεται η συνάρτηση  f  πρέπει  

• 4(x 1) 0+ ≥  , το οποίο ισχύει για κάθε x IR∈ . 
και  

• 4(x 2) 0− ≥  το οποίο ισχύει για κάθε x IR∈  
και  

• x 1 0+ ≠  και x 2 0− ≠ , δηλαδή x 1≠ −   και x 2≠ −  
Άρα το πεδίο ορισµού της f είναι το   { }A IR 1, 2= − −  

 
Β.2. για κάθε { }x A IR 1, 2∈ = − −  ο τύπος της  f  γίνεται  

 
2 22 24 4 (x 1) (x 2)(x 1) (x 2)f (x) x 1 x 2 x 1 x 2

      + −+ −
= − = − =

+ − + −
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2 2 2 2(x 1) (x 2) (x 1) (x 2) x 1 (x 2) x 1 x 2 3x 1 x 2 x 1 x 2
+ − + −

= − = − = + − − = + − + =
+ − + −

 
Άρα για κάθε { }x A IR 1, 2∈ = − −  ισχύει ότι:  f(x) = 3. 
Έτσι f(2012) = 3. 

 
Β.3. Έτσι η ανίσωση  18 3x f (2012)− ≤   γίνεται:  

18 3x f (2012) 3(6 x) 3 3 (6 x) 3− ≤ ⇔ − ≤ ⇔ − ≤ ⇔  
1 1 x 6 1 x 1 66 x x 6 1 1 6≤ ≤ ≤ − ≤ ≤ ≤ +⇔ − ⇔ − ⇔− ⇔− +  

Οπότε  x [5, 7]∈ . 
 
 
ΘΕΜΑ Γ 
Γ.1.1. Η εξίσωση γίνεται:  

x + 1 = λ2 – |λ| . x  ⇔  |λ| . x + x = λ2 – 1 
ή (|λ| + 1) . x = |λ|2 – 1 
ο συντελεστής του αγνώστου  x  είναι ο  α = |λ| + 1  και ο σταθερός όρος 
της εξίσωσης ο  β = |λ|2 – 1 = (|λ| – 1) (|λ| + 1). 
Όµως για κάθε  IRλ ∈  ισχύει ότι  0 1 1 0λ λ≥ ⇔ + ≥ > . 
Άρα για κάθε  IRλ ∈   ο  α = |λ| + 1 ≠  0,  έτσι η εξίσωση έχει για κάθε 

IRλ ∈ , µοναδική λύση ως προς x, την  
( ) ( )

( )
( ) ( )

( )
2 λ 1 x λ 1 λ 1

λ 1 x λ 1 x λ 1
λ 1 λ 1
+ ⋅ − +

+ ⋅ = − ⇔ = ⇔ = −
+ +

 

άρα η λύση της εξίσωσης:  x λ 1= − ,  για κάθε  IRλ ∈ . 
 
Γ.1.2. Για να απέχει η λύση αυτή από τον αριθµό 3, απόσταση που δεν ξεπερνά το 

2, άρα:  
d(x,3) 2 x 3 2 λ 1 3 2 λ 4 2≤ ⇔ − ≤ ⇔ − − ≤ ⇔ − ≤ ⇔  

λ 4 λ 4 2 2 λ 62 2 2 4− ≤ + ⇔ ≤ ≤ ⇔⇔ − ≤ ≤ ⇔ − + ≤  
6 6 6

[ 6, 2] [2,6]
2 ή 2 ή 2

 λ ≤ − ≤ λ ≤   ⇔ και ⇔ και ⇔ λ∈ − − ∪    λ ≥ λ ≤ − λ ≥ 
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Γ2. έχουµε τις ευθείες 
2

1 : y ( 4)x 1ε = µ − +µ+ ,  IRµ ∈ και  
2

2 : y ( 4 3)x 2ε = −µ + µ− + ,  µε IRµ ∈  
 
Παρατηρούµε ότι ο συντελεστής διεύθυνσης της  ε1  είναι ο α1 = εφω1 = µ2 – 4, 
όπου  ω1  είναι η γωνία που σχηµατίζει η ευθεία  ε1  µε τον άξονα  x΄x, ενώ ο 
συντελεστής διεύθυνσης της  ε2  είναι  α2 = εφω2 = –µ2 + 4µ – 3  όπου  ω2  
είναι η γωνία που σχηµατίζει η ευθεία  ε2  µε τον άξονα  x΄x. 
 
Για να σχηµατίζει η ευθεία  ε1  αµβλεία γωνία µε τον άξονα  x΄x  δηλαδή:  
90º < ω1 < 180º  πρέπει ο συντελεστής διεύθυνσης της  ε1  , να είναι αρνητικός 
δηλαδή α1 = εφω1 < 0, άρα α1 < 0  ⇔  µ2 – 4 < 0  ⇔  ( 2, 2)µ ∈ −  
 

µ

µ - 4
- +

0 - +2 +

-2
0
2

  
Για να σχηµατίζει η ευθεία  ε2  οξεία γωνία µε τον άξονα  x΄x  δηλαδή:  
0º < ω2 < 90º, πρέπει ο συντελεστής διεύθυνσης της  ε2  να είναι θετικός 
δηλαδή  α2 = εφω2 > 0, άρα  
α2 > 0  ⇔  –µ2 + 4µ – 3 > 0  ⇔  (1, 3)µ ∈  
 

µ

-  +  - 3µ   4µ
- +
0 -2 +

-1
0
3

-
  

Έτσι για να σχηµατίζουν η  ε1  αµβλεία γωνία µε τον  x΄x  και η  ε2  οξεία 
γωνία µε τον άξονα  x΄x  θα πρέπει να βρούµε τις κοινές λύσεις των 
ανισώσεων: 
 
1

2

0 ( 2,2)
(1,2)

0 (1,3)

              

α < µ∈ −
και ⇔ και ⇔ µ∈
α > µ∈
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ΘΕΜΑ ∆ 
∆.1. Aφού η ακολουθία ( ) , *να ν∈ΙΝ   είναι αριθµητική πρόοδος θα ισχύει ότι:  

αν = α1 + (ν – 1) ω, για κάθε *ν∈ΙΝ , άρα για  ν = 7  θα έχουµε:  
α7 = α1 + (7 – 1) ω = α1 + 6ω δίνεται όµως ότι  α7 = –11, άρα  
α1 + 6ω = –11  ⇔  α1 + 6 . (–2) = –11  έτσι α1 = 12 – 11 = 1, οπότε ο  
α4 = α1 + 3ω = 1 + 3(–2) = –5, οπότε η συνάρτηση  f(x) = α1x2 + α4x + α1,  , 
λαµβάνει τη µορφή f(x) = x2 – 5x + 1. 
 

∆.2. Kαι η αντίστοιχη εξίσωση  f(x) = 0  γίνεται  x2 – 5x + 1 = 0  έτσι για τις ρίζες 
x1, x2  της  x2 – 5x + 1 = 0  θα έχουµε από τους τύπους Vieta: 

1 2
5S x x 5
1

β −= + = − = − =α  και  

1 2P x x 1γ= = =
α

. 
 

Τότε: 
 

2 2
1 2 2 1 1 2 1 2x x x x x x (x x ) 5Α = + = + =  

2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2

2 1 1 2 1 2 1 2 1 2

x x x x x x x x 2x x 2x xB
x x x x x x x x x x

+ + + −
= + = + = =  

2 2
1 2 1 2

1 2

(x x ) 2x x 5 1B 23x x 1
+ − −

= = =  
33

1 2 1 2400(x x ) 2012x x 12 400 4 2012 1 12Γ = + − + = ⋅ − ⋅ +
3 2000 2012 12 0Γ = − + =  

 
∆.3. Η εξίσωση: 2x B 2 x A− − + − = Γ  µε βάση τα παραπάνω θα έχουµε : 

2 2x 23 2 x 5 0 x 25 x 5 0− − + − = ⇔ − + − =  
Όµως |α| + |β| = 0  ⇔  α = 0  και  β = 0. 
Έτσι  2 2x 25 x 5 0 x 25 0− + − = ⇔ − =   και  x – 5 = 0  και η κοινή λύση των 
δύο εξισώσεων είναι η  x = 5. 

 
 
 


